Barem de notare, clasa a XIl a

1) Avem imediat cd daca f este bijectivd,atunci si g este bijectivd.Presupunand ca g
admite primitive,avem ca g are proprietatea lui Darboux.Fiind si injectiva, g este
strict monotond. (2p)

Pentru x=0,avem g(g(0))= f(0);daca g(0)=0= f(0)=0,contradictic cu

ipoteza,asadar g(0)=k €(0,%). (2p)

Presupunem acum cd ( este strict crescitoare i astfel ajungem la

g(g(x)>g0)=k>0= f(x)>k>0,vxeR ,adica exista

ye (O, k) pentru care f (X) # Y, VX € R ,contradictie cu surjectivitatea lui f. (2p)

Analog daca g este strict descrescatoare,asadar nu exista functii g cu proprietatea din
enunt. (1p)

2) a) Prin reducere la absurd, presupunem ca existd X € G,x #€ecu x> =e (*) .Pe de alta
parte, pentru orice aeG=a= ae’ —ae=ea=x"a si astfel conditia din enunt conduce la
e = X ,contradictie cu (*) ; (3p)

b) pentru X,y oarecare din G avem : Y(Xy)> = yxyX si (yx)2 y = yxyxy ,deci

yoy)? =( yx)2 y si,folosind aceeasi conditie din enunt, deducem xy = yx ; (2p)
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c)dacd X, Y,z e G satisfac xy> =z°x (@), dinb) avem xy?> =z°x= y> =2%,Vy,zeG (**).
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Pe de alta parte, avem (yz_l) = yz_lyz_1 = yzz_2 si,cu ( **), deducem (yz_l) =e. Folosim

acum conditia a) si avem (yzfl) =e=>Yy=1z(e0). (2p)

3) Se arata imediat ca grupul este abelian. ( 3p)

Acum,avem ca g(ax)= f(ax)f (azx) =f@)f(xX)=g(x),vxeG; (2p)

daca g este injectiva,am obtine ax = X, VX € G ,de unde a =e contradictie. (2p)

4) | = J'earctgxdx_'_J' 2X . @y _ X@3clx _.[ 2X .earctgxdx_{_J' ZX e
X" +1 X" +1 X" +1

=xe"* +C. (7p)



